

聚势共进 引凤来栖

——哈尔滨市冰雪经济和特色文化旅游创意设计产业招商恳谈会侧记

■本报记者 于秋莹 深圳报道

从“北国风光”到“海滨风情”，冰城与鹏城这场跨越万水千山的“相拥”牵动人心。5月24日，哈尔滨市冰雪经济和特色文化旅游创意设计产业招商恳谈会举行。哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文广旅游局、哈尔滨市发改委、哈尔滨市投资服务局、上合组织冰雪体育示范区哈尔滨核心区筹备工作专班等相关部门与深圳市文化广电旅游体育局、深圳黑龙江商会、深圳市科技文化创新产业促进会、深圳工业设计协会、粤港澳大湾区投资促进会及深圳市各行业头部企业嘉宾齐聚一堂，畅谈合作愿景，描绘发展蓝图。

交流中，深圳市各行业头部企业嘉宾纷纷称赞哈尔滨美丽的自然环境、创新的城市治理、良好的产业发展和深厚的人文历史，也给哈尔滨市提供了改革创新发展的意见路径。

“在第二十届深圳文博会期间，举办哈尔滨市冰雪经济和特色文化旅游创意设计产业招商恳谈会是非常有意义的。深哈合作是国家战略，合作以来产生了非常大的经济效益和价值，让大湾区居民对哈尔滨的文旅资源有了更深的了解。建议哈尔滨在冰雪经济和特色文旅方面进一步向更深入更广领域发展。”深圳市科技文化创新产业促进会党支部书记兼执行会长杨扬接受采访时表示，在数字经济时代，合作方式也要进行创新。除了让企业家到哈尔滨投资兴业外，更应该招商、招智、招才。“数字经济是未来发展的方向，哈尔滨冰雪经济如何与数字经济结合？我们促进会里有很多科技企业都可以助力哈尔滨打造数字资产。”杨扬说。

深圳市中旅控股有限公司彭鸿鸣表示，哈尔滨在冰雪旅游方面有着深厚的基础，具备爆发的潜力。“中旅拥有10个自主IP品牌，多个项目适合哈尔滨。通过文旅IP方面深度合作，将沉浸演艺与多业态融合，塑造多种沉浸体验场景的聚合空间，让游客深度体验哈尔滨的历史文



招商恳谈会现场。本报记者 王译楠 康彦松摄

化。同时，借助冰雪经济热潮，带动文旅、数字经济、金融服务等产业联动发展。”彭鸿鸣说，哈尔滨的文旅产业在全国独树一帜，中旅联对哈尔滨文旅发展抱有坚定的信心。

从哈尔滨来深圳发展的赵月阳，现为深圳房会会长、深圳黑龙江商会地产分会秘书长。长期以来，赵月阳非常关心关注家乡的发展变化。他认为，冰城发展需要人才支撑和产业加持。深圳是“设计之都”，具备国际化的视角。我希望通过多年的积累，为家乡提供一些建设力和力所能及的支持。不仅要将哈尔滨的创意

产品第一时间推广到国际展销市场，更要引进高精尖人才为哈尔滨所用。”赵月阳说。

在恳谈会现场，上合组织冰雪体育示范区、国家对外文化贸易基地（哈尔滨）、哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团、哈尔滨新区、尚志市从发展机遇、地域优势、资源禀赋等多个方面，作推介发言。参会深圳企业家们表示，愿与哈尔滨进一步增进了解、深化合作，通过具体项目加快招商引资和招才引智的成果落实。

不以山海远，携手谋共赢。深哈对口合作是国家确定的发展战略，引领中国南

北两翼，共振于新时代改革开放。自2017年深哈两市开启对口合作以来，两市共同落实国家区域协调发展战略，结出硕果累累，成为打造全国跨区域对口合作的新典范。从热情好客的北国到活力四射的南粤，从共和国工业奠基地到改革开放最前沿，深哈两市跨越山海牵手，不断书写共享机遇、互利共赢的合作新篇。哈尔滨市将以此次冰雪经济和特色文化旅游创意设计产业招商恳谈会为契机，落实签约项目落地，衔接招商资源对接，持续强化优越的区位优势、优良的营商环境，奋力抢抓机遇，全力招商引资。

哈尔滨元素闪耀文博会

陆地冰壶PK成为哈尔滨馆亮点

现场观众驻足围观，争相上场体验冰雪运动创新项目

冰盘等运动器材，以及水晶冰壶、冰盘胸针、冰壶套盒冰箱贴及胸针等原创衍生品。

“奥创体育致力于冰雪运动竞技体育专业化训练及大众体育推广，着力促进国内冰雪运动产业化、商业化发展。此次参展主要是向来自全国乃至全世界的人们推介冰雪文化、冰壶运动，让大家以更直观的方式接触和体验冰雪运动的乐趣。冰壶运动在北方有着广泛的群众基础，但在南方地区，人们参与冰雪运动的机会却不多。此次奥创体育亮相深圳文博会，希望能带动更多南方朋友积极参与冰雪运动，强健体魄并感受冰雪运动带来的乐趣。”奥创体育工作人员李娜说，真心邀请深圳和全国人民到东北、到哈尔滨做客，亲身体验哈尔滨的冰雪运动，感受东北人的热情好客。

此次文博会，哈尔滨奥创体育发展有限公司带来互动性极强的陆地冰壶、陆地



观众体验陆地冰壶运动。本报记者 王译楠摄

新晚报万人徒步大赛周日领装备

新增一份秋林里道斯红肠，需要个人到场确认参赛保险事宜

徒步装备“六件套”：背包、徒步手册、帽子、运动魔巾、T恤、红肠



■时间：5月26日8时开始

■地点：龙创睦邻营销中心

■地址：香坊区哈平四道街与哈平路辅路交会处

■个人领取

1. 报名参赛者姓名、电话和身份证号

2. 工作人员核对后取走全套装备

■团队领取

1. 出示团队报名参赛卡

2. 工作人员核对人数，发放装备

共享冰城发展新机遇 培育文旅新质生产力

哈尔滨市冰雪经济和特色文化旅游创意设计产业招商恳谈会在深圳召开

本报深圳电（记者 于秋莹）

5月24日，在第二十届深

圳文博会召开期间，由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局主办的哈尔滨市冰雪经济和特色文化旅游创意设计产业招商恳谈会

在深圳召开。以珠三角地区为主的国内外200余家文化旅游、冰雪经济、创意设计企业参会。市委常委、宣传部部长兰峰出席并致辞。

会上，哈尔滨市对文化旅游进行了主题推介，从发展机遇、地域优势、资源禀赋等各个方面，向与会嘉宾介绍了哈尔滨经济发展的新思路、新变化，描绘了哈尔滨的投资蓝图。上合组织冰雪体育示范区、国家对外文化贸易基地（哈尔滨）、哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团、哈尔滨新区、尚志市分别围绕冰雪经济、对外文化贸易、重点文旅项目等领域作推介，全方位、立体化、多层次展示了哈尔滨市在大力发展战略文化旅游、冰雪经济、

创意设计产业等方面的新政策、新举措和新愿景，点燃了南北企业家谋划合作、共叙发展的热情。

深圳重点商会协会及企

业代表，围绕如何参与推动哈尔滨文化旅游、冰雪经济和创意设计产业高质量发展、与哈尔滨合作意向以及对哈尔滨未来发展建议等方面进行深入交流，并取得多项共识。

恳谈会签约环节，快乐东

方旅行度假村项目、冰舞音乐剧等12个项目现场签约，涵

盖了冰雪经济、主题乐园、旅

游酒店、文创产品、旅游演艺等新业态、新领域。

在与企业界交流时，兰峰表

示，继上一个冰雪季火热“出圈”后，哈尔滨将抓住后冬

奥时代冰雪运动热潮和2025年第九届亚洲冬季运动会契机，与深圳企业界共享发展新机

遇，在冰雪经济、文化旅游、数字经济、生物经济以及创意设计产业等领域创造更多的投资合作机会。

选派急需紧缺专业人才 助力当地医疗卫生事业发展

哈尔滨市卫健委与新疆生产建设兵团第十师北屯市签订新时代深化卫生健康援疆合作框架协议

本报讯（记者 董彤）

认真落实哈尔滨市对口援疆工

作部署，深化两地卫生健康领域

的交流合作与合作，5月23日，哈尔滨市卫健委与新疆生

产建设兵团第十师北屯市签

订新时代深化卫生健康援疆

合作框架协议。

按照框架协议，哈尔滨市卫健委将充分发挥自身优

势，在卫生人才培养、医疗技

术、临床专业、疾病预防控制

等方面，科学选派一批援疆

专家人才，特别是受援单位

急需紧缺专业人才，支持第十

师北屯市卫生健康系统专

业技术能力建设。实行“院包

“5+X”服务模式 助老年人家门口养老

南岗区荣市街道老年人照护中心投用



老年人在助老餐厅就餐。

本报讯（方爽 记者 梁可心）

5月24日，南岗区荣市街

道老年人照护中心投用。“家门

口有了老年人照护中心，不用去

养老院也有专业人员照顾了，

儿女省心，我们也舒心，还

能和老邻居一起结伴养老，真

的很幸福。”前来体验的辖区

老人居民连连称赞。

据照护中心负责人介绍，

该中心于2023年启动修

改造，于今年年初完工，建筑面

积1200余平方米，共有四层，

一层为休闲和餐饮区，二层至

四层则设置了日间照料室、保

健康复室、助浴服务室等功能

间，可辐射周边10个社区的万

余名老年人。听说门口开设了

老年人照护中心，辖区内的

很多老年人纷纷前来体验，有

喝茶聊天的、有练书法的、有

按摩的，还有在食堂用餐的。



长春新闻杯 全国副省级城市报媒新闻大观园